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ΕΡΩΤΗΣΗ
Προς Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας

Θέμα: Προβλήματα των πυροσβεστών στον 1ο Πυροσβεστικό Σταθμό Ηρακλείου Κρήτης.

Το Κομμουνιστικό Κόμμα Ελλάδας πραγματοποίησε  περιοδεία  στο 1ο  Πυροσβεστικό
Σταθμό Ηρακλείου,  όπου συνομίλησε με  το προσωπικό και  την Περιφερειακή Διοίκηση
Κρήτης. Ο 1ος Πυροσβεστικός Σταθμός έχει στην ευθύνη του ένα μεγάλο αστικό κέντρο,
δεκάδες χιλιάδες κατοίκους,  που τους καλοκαιρινούς μήνες είναι ακόμη περισσότεροι, με
χιλιάδες  τουρίστες,   κατοικίες,  σχολεία,  νοσοκομεία,  εκατοντάδες  επιχειρήσεις,
στρατόπεδα, κλπ. 

Οι  πυροσβέστες  στη  συζήτηση,  με  την   αντιπροσωπεία  του  ΚΚΕ,  επεσήμαναν το
ιδιαίτερο οξυμένο πρόβλημα των χρωστούμενων ρεπό και των ωρών υπερεργασίας που
μπορεί  να  φτάνουν  συνολικά  τα  500  8ώρα.  Το Πυροσβεστικό  προσωπικό καλείται  να
εργαστεί πολύ πέρα του ωραρίου για να αντιμετωπιστούν οι τεράστιες ελλείψεις. Καθώς
και η υπερβολική κήρυξη επιφυλακών μέσω της διαρκούς επίκλησης “εκτάκτων” συνθηκών
που παγιώθηκε με το ν. 4662/2020.  Η απαράδεκτη αυτή κατάσταση έχει ως αποτέλεσμα
την συγκέντρωση από τους πυροσβέστες εκατοντάδων ωρών υπερεργασίας, ώρες που
δεν  αποζημιώνονται  στους  πυροσβέστες,  όπως  συμβαίνει  με  όλους  τους  δημόσιους
υπαλλήλους, αλλά τους χρεώνονται ως  ρεπό.   Ωστόσο, ακριβώς λόγω της γενικευμένης
έλλειψης   προσωπικού,  οι  υπηρεσιακές  ανάγκες  σχεδόν  ποτέ  δεν  επιτρέπουν  την
χορήγηση αυτών των οφειλόμενων ρεπό.

Ακόμα  τονίστηκε το  πρόβλημα  της  υποστελέχωσης.  Μάλιστα  ενημέρωσαν  ότι  οι
βάρδιες του σταθμού βγαίνουν με πολύ λίγο προσωπικό και στο σταθμό ορισμένες φορές
βρίσκεται ένα πλήρωμα για τρία οχήματα σε περίπτωση που προκύψει συμβάν.

Λόγω της αύξησης της τουριστικής κίνησης τους καλοκαιρινούς μήνες, της διάταξης των
σταθμών  και  των  κλιμακίων,  την  στελέχωσή  τους,  την  ύπαρξη  περιοχών  που  δεν
καλύπτονται από κοντινό φυλάκιο, κλιμάκιο ή σταθμό, προκύπτουν οι εξής ανάγκες: 
-  Τα  πυροσβεστικά  κλιμάκια  Σπηλίου,  Σητείας  και  Χερσονήσου  απαιτείται  να
αναβαθμιστούν σε Πυροσβεστικούς Σταθμούς
- Να στελεχωθεί με μόνιμο προσωπικό ο πυροσβεστικός σταθμός Αγίου Νικολάου.
- Να δημιουργηθεί Πυροσβεστικό Φυλάκιο στην περιοχή Αγίας Βαρβάρας. 
- Υπάρχουν παλαιωμένα οχήματα, τα οποία θα πρέπει άμεσα να αντικατασταθούν γιατί
δημιουργούν τεράστια προβλήματα στην επιχειρησιακή δράση και την σωματική ακεραιότητα των
πυροσβεστών.
ΕΡΩΤΑΤΑΙ  ο  κ.  Υπουργός,  τι  μέτρα θα πάρει  άμεσα η κυβέρνηση για  να  λυθούν τα
παραπάνω προβλήματα.                                               
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